

Nội dung Kết luận số 116/KL-TT ngày 18/3/2025 
của Thanh tra thành phố về thanh tra trách nhiệm việc thực hiện 
các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực
 đối với Chủ tịch Ủy ban nhân dân phường Mỹ Quý

Ngày 02/01/2025, Thanh tra thành phố đã ban hành Quyết định số 04/QĐ-TT về thanh tra trách nhiệm việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực (sau đây gọi tắt là PCTNTC) đối với Chủ tịch Ủy ban nhân dân phường Mỹ Quý, niên độ thanh tra từ 01/01/2024 đến thời điểm thanh tra. Từ ngày 09/01/2025 đến ngày 20/02/2025 Đoàn thanh tra đã tiến hành thanh tra, kiểm tra hồ sơ và làm việc với các cá nhân, tổ chức có liên quan. Kết quả:
Chủ tịch UBND phường, các cá nhân liên quan có quan tâm lãnh, chỉ đạo, tham mưu thực hiện các quy định của pháp luật về PCTNTC tại địa phương; thực hiện tương đối tốt việc công khai, minh bạch về tổ chức và hoạt động điều hành quản lý nhà nước; quy tắc ứng xử của người có chức vụ quyền hạn; quy định về tặng quà, nhận quà tặng và nộp lại quà tặng của công chức; kiểm soát xung đột lợi ích; ban hành kế hoạch, văn bản triển khai theo yêu cầu của UBND thành phố, tỉnh; công tác cải cách hành chính được thực hiện tốt, niêm yết công khai các thủ tục hành chính, có giải pháp khắc phục những hạn chế, khó khăn để nâng cao chất lượng phục vụ người dân, doanh nghiệp trong thực hiện thủ tục hành chính, dịch vụ công trên môi trường điện tử, cuối năm 2024 đạt 80,77 điểm, xếp hạng “Tốt”; tổ chức, triển khai thực hiện kê khai tài sản, thu nhập hằng năm,... 
Tuy nhiên, Chủ tịch UBND phường và cá nhân có liên quan còn hạn chế, thiếu sót như: chưa ban hành Thông báo phân công nhiệm vụ đối với công chức phụ trách công tác kê khai tài sản, thu nhập; chưa xây dựng một số kế hoạch liên quan công tác PCTNTC; kê khai tài sản, thu nhập chưa bám sát hướng dẫn, cắt bỏ biểu mẫu; chưa công khai chi tiết các loại Quỹ ngoài ngân sách (Quỹ Đền ơn đáp nghĩa và Quỹ Phòng, chống thiên tai), xây dựng đầu tư cơ bản; Quy chế chi tiêu nội bộ có nội dung chi trả thu nhập tăng thêm chưa thực hiện theo nguyên tắc gắn với hiệu quả, kết quả công việc; chưa thực hiện đầy đủ chế độ thông tin báo cáo về công tác PCTNTC,...
[bookmark: _GoBack]Qua kết quả thanh tra, Chủ tịch UBND thành phố đã có văn bản yêu cầu Chủ tịch UBND phường Mỹ Quý tiếp tục phát huy vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu trong lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác PCTNTC tại phường; chấn chỉnh, tăng cường công tác quản lý, kiểm tra nhằm ngăn ngừa các hành vi tham nhũng tại địa phương; tăng cường hơn nữa công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCTNTC trên hệ thống loa phát thanh phường, tại các cuộc họp,… theo các kế hoạch thực hiện công tác PCTNTC hàng năm của thành phố và phường. Quan tâm thực hiện việc chuyển đổi vị trí công tác theo quy định. Tổ chức họp chấn chỉnh, rút kinh nghiệm đối với cá nhân có liên quan hạn chế, thiếu sót được nêu qua kết quả thanh tra.

